
 

 
 

 

NOTULEN VAN DE BUITENGEWONE VERGADERING VAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE OLDEBROEK OP 
28 JUNI 2018 OM 14.00 UUR IN RESTAURANT COELENHAGE TE WEZEP 
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Leden van de raad: 
de heer H. van de Beek (SGP) de heer P.H. Graansma (ChristenUnie) 
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de heer A.M. Boer (ABO) de heer J.T. de Nooijer (SGP)  
de heer G.J.L. Dokter (PvdA) de heer E.J. Ruitenberg (ChristenUnie) 
de heer E.D. Doorneweerd (ChristenUnie) de heer B.J. Spijkerboer (ChristenUnie) 
de heer D.E. Doornwaard (SGP) de heer C. Spijkerboer (CDA) 
de heer G. Evink (SGP) mevrouw R. van der Veen-Schoonhoven (CDA) 
de heer J. Evink (ABO) de heer H. Wijnne (ChristenUnie) 
  
Waarnemend voorzitter: de heer H.G.P. Kemp (VVD) 
Griffier: de heer J. Tabak 
  
Afwezig met kennisgeving:  
de heer J.A. Dijkstra (CDA) mevrouw A. Klein Gansei (ABO) 
  
Sprekers:  
de heer H.G.P. Kemp, nestor van de raad, namens  
de raad 

de heer P. Adema, voorzitter landelijk partijbestuur 
ChristenUnie 

mevrouw E.G. Vos-van de Weg, wethouder, namens  
het college 

mevrouw C.T. van der Laan-Blokzijl en de heer J. 
Smits, namens de Bedrijvenkring Oldebroek 

de heer J.T.H.M. Penninx, burgemeester van Voorst, 
namens de burgemeesterskring Noord Veluwe 

de heer F. van de Logt, vanuit het perspectief 
van burgerparticipatie / Oldebroek voor Mekaar 

de heer H.A. Lambooij, burgemeester van Putten,  
namens de samenwerkende gemeenten  
Noord Veluwe  

de heer P. Mosterd, vanuit het perspectief 
van het regionale bedrijfsleven 

 
01. OPENING. 
 
De VOORZITTER heet de aanwezigen welkom en opent de vergadering op de gebruikelijke wijze met 
ambtsgebed.  
 
02. AFSCHEID VAN DE HEER MR. A. HOOGENDOORN ALS BURGEMEESTER VAN OLDEBROEK. 
 
De heer KEMP (VVD) geeft aan dat een kleine delegatie van deze raad op een mooie zomeravond in 
2011 naar Waddinxveen ging om de heer Hoogendoorn (Adriaan) en zijn echtgenote (Heleen) te 
feliciteren met het burgemeesterschap van de gemeente Oldebroek. De heer Hoogendoorn vertelde 
dat hij uitkeek naar dit mooie ambt en van plan was zich zo snel mogelijk met zijn echtgenote te vestigen 
in de gemeente Oldebroek. Hij wilde kennismaken met de bevolking, de sfeer proeven, situaties leren 
kennen, mensen spreken en bovenal mensen hóren.  
In zijn eerste jaar werd Oldebroek geconfronteerd met de gevolgen van de recessie. Het roer moest om, 
er moest bezuinigd worden. De kerntakendiscussie leverde een groot aantal discussies op. Niettemin 
slaagde Adriaan Hoogendoorn erin de onderlinge verhoudingen goed te houden. Met een kleine grap 
of een losse opmerking bleek hij vaak in staat de spanning even van de discussie te halen. Tijdens die 
discussies kwam steeds vaker de slogan ‘meer samenleving, kleinere overheid’ naar voren. Het college 
was dan ook van mening dat een kleinere overheid het doel moest zijn, tot de nieuwjaarsreceptie in 
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januari 2014. Toen verbasterde Adriaan de kleinere overheid naar een ‘andere’ overheid; en dat deed 
hij vijf keer in één speech. Dat is sindsdien zo gebleven.  
Vanaf 2014 kwam er na de verkiezingen een einde aan een turbulente periode. Ondanks de wisseling in 
het college, ondanks de bezuinigingsmaatregelen is in die periode de beleidswijziging naar Oldebroek 
voor Mekaar gevormd. Natuurlijk waren alle portefeuillehouders hierbij betrokken, maar Adriaan bleef 
de grote trekker van dit dossier, de grote voorvechter en bewaker van het proces. 
 
Dan 2015, een jaar om niet snel te vergeten. Eerst landde er op 1 mei een grote groep volgelingen van 
een omstreden rabbijn in de voormalige jeugdherberg aan de Bovendwarsweg. De veiligheid en een 
menswaardige opvang was zeker niet gegarandeerd en optreden was noodzakelijk. Een ware uitdaging, 
waar rust uitstralen maar ook stevig optreden nodig was.  
Daarnaast voltrok zich de volgende dag, op zaterdag 2 mei, een drama in Oosterwolde tijdens de 
Oldtimerdag. Een hoogwerker viel om met dramatische gevolgen. Er werd één dodelijk slachtoffer 
geteld en een aantal zwaar en minder zwaargewonden, waaronder kinderen. De schrik was groot maar 
veel aanwezigen bleken in staat in korte tijd hulp te verlenen waar nodig. Ook daar heeft het crisisteam 
van de gemeente een grote rol gespeeld. De hulpdiensten van brandweer, ambulance, traumaheli’s, 
politie en niet te vergeten de organisatie van het evenement hebben cruciale diensten verricht. De 
hulpverlening, de opvang van betrokkenen, slachtofferhulp en de communicatie lokaal werden goed 
opgepakt. Korte tijd later moest ook met landelijke persaandacht rekening worden gehouden, wat 
professioneel door Adriaan werd ingevuld. Het drama was groot en medeleven ging uit naar de 
nabestaanden, maar daarbij past ook een woord van trots naar al die mensen die in staat bleken de 
juiste hulp te geven aan hun medemens en complimenten naar het gemeentelijk crisisteam onder 
leiding van burgemeester Hoogendoorn.  
In datzelfde jaar speelde ook nog landelijk de discussie omtrent de grootschalige opvang van 
vluchtelingen. Het COA deed een verzoek om 600 vluchtelingen te huisvesten in Oldebroek. Hoewel er 
grote steun was van de diverse geledingen uit de gemeente, was er ook een deel in de samenleving dat 
dergelijke aantallen een veel te zware belasting voor de woonkernen vond. Uiteindelijk is het AZC er 
niet gekomen, maar de verzoenende en bindende vaardigheden van de burgemeester van Oldebroek 
hebben er wel voor gezorgd dat de tegenstelling tussen mensen en organisaties nooit tot escalaties 
hebben geleid; een waar staaltje van diplomatie. Dit soort ingrijpende momenten zorgden ervoor dat 
de inwoners Adriaan goed leerden kennen en waarderen. Omgekeerd was dat ook het geval. 
 
Ook op andere vlakken kende de afgelopen periode zijn hoogtepunten, zoals de bestuurlijke 
samenwerking met de Noord-Veluwse gemeenten, economisch samenwerkingsverband en 
bedrijventerrein H2O. Met veel vuur en passie werden Oldebroeker belangen behartigd.  
En wat te denken van het recentelijk hoofdpijndossier, de uitbreiding van Lelystad Airport. De geplande 
windmolens bij Hattemerbroek zullen in elk geval bij lange na niet hoog genoeg zijn om de vliegtuigen 
tot een andere route te dwingen. Samenwerking met de gemeenteraad, organisaties en inwoners, dat 
was volgens Adriaan de juiste strategie om een gezamenlijk blok te vormen tegen overheidsplannen. 
Samen staan voor een zaak.  
Vooral dat laatste, staan voor je zaak en met je rug recht, is een goede typering voor hem. Maar wel 
altijd willen winnen. Was het niet aan de vergadertafel dan was het wel op een racefiets. En of het nu 
was tijdens de streetrace in Oldebroek of een Nederlands kampioenschap wielrennen voor 
burgemeesters, zelfs botbreuken stonden een optimale prestatie niet in de weg. Dat hij altijd zelf de 
regie wil hebben, en er maar heel moeilijk tegen kan dat hij zijn zin niet krijgt, daar heeft men mee leren 
leven.  
 
Adriaan laat Oldebroek nu achter. Raad en college gaan door met een nieuw bestuursakkoord na de 
verkiezingen. Twee nieuwe wethouders, zes nieuwe raadsleden en een zoektocht naar een nieuwe 
burgemeester. Er staat de komende tijd veel op stapel; sociaal, financieel, ruimtelijk en zeker ook 
economisch. Met Oldebroek voor Mekaar zijn in elk geval de piketpalen stevig verankerd in de 
samenleving. Zijn ambitie heeft Adriaan zeven jaar geleden naar Oldebroek gebracht en zorgt er nu voor 
dat hij samen met Heleen naar Midden-Groningen vertrekt.  
 
Burgemeester Hoogendoorn stond voor de gemeente Oldebroek en haar inwoners, maar ook 
daarbuiten weten inmiddels heel veel mensen waar Oldebroek ligt. Dat waardeert de raad en hoopt dat 
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de nieuwe burgemeestershand in Midden-Groningen hem meer dan voldoende uitdagingen en plezier 
zal opleveren, want stilzitten daar wordt een ambitieus en gedreven mens maar verveeld van. 
De gemeenteraad van Oldebroek is blij voor de heer Hoogendoorn met zijn benoeming in Midden-
Groningen en feliciteert hem en zijn echtgenote van harte en wenst hen heel veel geluk in de toekomst. 
Als aandenken overhandigt de heer Kemp het traditionele Makkumer wandbord aan de heer 
Hoogendoorn. 
 
Wethouder VOS: “Ieder geintje is een seintje”. Hoe vaak heeft men dat tijdens het vorige college wel 
niet tegen elkaar gezegd; een spreuk die het college bezighield. Graag deelt zij een aantal herinneringen.  
21 juni 2011. Benieuwd als zij was naar wie de burgemeester van Oldebroek zou worden, raadpleegde 
zij die dag regelmatig internet. Uiteindelijk kwam de naam door: Adriaan Hoogendoorn. Omdat zij nog 
nooit van die man had gehoord, deed het haar niets. De maanden en jaren daarna veranderde dat. Zij 
kwam de speech tegen die hij bij zijn beëdiging had gehouden en die heeft zij gebruikt als inspiratie voor 
haar inbreng vanavond. In een van de eerste zinnen sprak hij uit dat zijn arbeidzame leven erop zat nu 
hij burgemeester van Oldebroek werd, ‘een prachtig ambt in een schitterende gemeente’. Adriaan legde 
dat uit aan de hand van Confucius: kies een baan waarvan je houdt en je hoeft nooit meer één dag te 
werken. Dat klopt, want Adriaan werkt zelfs dag én nacht. Veel van de aanwezigen hier zullen heel veel 
mailtjes van Adriaan hebben gekregen die hij in het holst van de nacht had geschreven. Die energie leek 
onuitputtelijk. Als de wethouders als betrokken collega’s hun zorgen daarover uitten, was steevast het 
antwoord: ik heb altijd al weinig slaap nodig gehad.  
 
Een andere opvallende zinsnede in zijn speech was: u ontvangt in mij een twitterende burgemeester.  
En dat hebben de collegeleden geweten en ook de ambtelijke organisatie. Tweets lezen en versturen 
en gebruik van ander social media zijn onderdeel van zijn leven. Ook het bijhouden van de eigen 
sportprestaties en die van anderen via een app. Daarnaast werd menige collegevergadering opgeleukt 
met verhalen van bijzondere fietstochten. Helaas soms ook door verhalen over valpartijen. Veel mensen 
hebben met het klimmen van de jaren te maken met een achteruitgaande conditie. Als wethouder 
sociaal domein wordt zij daar regelmatig mee geconfronteerd. Veel Adriaans in een gemeente helpt wel 
bij het laaghouden van de kosten. Wat dat betreft is hij echt een voorbeeld, want meedoen aan een 
streetrace, het beklimmen van een berg in Frankrijk of de wintercompetitie bij de ATB-vereniging, hij 
draait er zijn hand niet meer voor om. Regelmatig sneuvelt er een p.r. en dankzij verschillende apps kan 
hij dat goed bijhouden. Helaas heeft het college van Oldebroek nog geen app die de duur van de 
collegevergaderingen bijhoudt. Wie weet is men in Midden-Groningen verder en heeft men dat daar al 
wel. Eerlijk gezegd duurden de collegevergaderingen soms wel heel lang. En soms is de rol van Adriaan 
daarin te duiden, maar gelukkig meest op inhoud en vaak door een humoristische noot.  
 
In de raad zitten de wethouders schuin achter Adriaan en dan ziet ze dat de bode soms komt met een 
speciaal kopje, een kopje cappuccino. Zij vindt dat deze bijzondere raadsvergadering niet voorbij mag 
gaan zonder een kopje cappuccino voor Adriaan. Daarnaast geeft zij hem een blijvend kopje cappuccino, 
een boekje van Max Lucado met de titel ‘Cappuccino’. Zij hoopt dat Adriaan buiten de raadsvergadering 
nog veel eigen momenten van geloofsvreugde kan creëren, want waar hij ook altijd duidelijk over was 
en nog steeds is, is dat hij een burgemeester is voor álle inwoners van Oldebroek, gelovig of ongelovig, 
en zelf mag hij leven vanuit een blijmoedig geloof. 
 
Een bijzondere regel in de speech van Adriaan was: “Burgemeesters vinden altijd en overal iets van, dat 
is met mij niet anders, maar Confucius leert mij, dat een mens twee oren heeft en één mond om twee 
keer zoveel te luisteren als te praten. Dus voorlopig zal ik luisteren en dan pas gaan praten.” Zij kan nu 
niet precies zeggen hoe lang dat voorlopig luisteren heeft geduurd. Het was in ieder geval wel voorbij 
toen zij in het college kwam. Zij weet ook dat het tweede gedeelte van deze zin: en dan pas praten, nog 
steeds geldt. Gelukkig doet hij dat vanuit een kennis van zaken die men als collegeleden enorm 
waardeert. In zijn portefeuille zaten behalve de reguliere taken zoals openbare orde en veiligheid, een 
aantal ingewikkelde dossiers; wel of geen bestuurlijke fusie, regionale samenwerking Noord Veluwe of 
toch regio Zwolle, bedrijvenpark H2O. De zin die hij vaak gebruikte als het om samenwerken ging, was 
dat men in Oldebroek nergens met de rug naartoe staat maar volop meedoet en meetelt met alle 
partijen. Dat liet hij ook zien als aandeelhouder van een bedrijvenpark. Dat was voor het college vaak 
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een zeer geruststellende gedachte als men als wethouders door de bomen het bos niet meer zag. Zij 
dankt hem daarvoor. 
 
September 2011, een foto van de beëdiging van Adriaan. Daar waren de wethouders Albert Kok, 
Nicolette Hoorn en Jan ten Hove. Kort daarna een wisseling in het college. Nicolette bleef, Carlo en Izaac 
kwamen. Weer later kwam Ernst erbij. Dat hield iets langer stand. Daarna kwam het college met Lydia 
Groot, Harm Westerbroek en zijzelf. Sinds heel kort is er een college met Ben Engberts, Bob Bergkamp 
en zijzelf. De eerste periode van haar college was goed, alleen was er halverwege een wisseling van 
gemeentesecretaris. Het deed haar deugd om hier de oud-gemeentesecretaris weer te zien. Als 
langstzittend collegelid van het huidige college is zij ervan overtuigd dat alle wethouders die zij net 
noemde dit zullen onderschrijven: zij zal aan Adriaan blijven denken in verband met zijn cultuurwijziging 
in de gemeente Oldebroek, van burgerparticipatie naar overheidsparticipatie. Werd er eerst nog 
gesproken over meer samenleving en minder overheid, onder de bezielende leiding van Adriaan werd 
het steeds meer: meer samenleving en een andere overheid. Oldebroek voor Mekaar werd mede 
dankzij Adriaan a way of life en dat wil men niet meer kwijt hier. 
 
De slotzin van Adriaan: Het zijn roerige tijden, maar ook dat is van alle tijden. Hem trof een citaat van 
Augustinus, een groot denker die 1600 jaar geleden het volgende zei: “Het zijn slechte tijden, het zijn 
moeilijke tijden, dat zeggen de mensen tenminste. Laten we liever goed leven, dan worden de tijden 
vanzelf goed. Wij zijn de tijden. Zoals wij zijn zo zijn de tijden.” Laat men er met elkaar een goede tijd 
van maken, aldus Adriaan Hoogendoorn. Dan de slotzin van wethouder Vos:  
“Adriaan, bedankt. Het was ook vooral dankzij jouw inzet, kennis en betrokkenheid een goede tijd. Ervan 
uitgaand dat je deze inzet, kennis en betrokkenheid zult behouden, net als de onmisbare steun van 
Heleen, laten we je met een gerust hart gaan richting het hoge noorden onder de hoede van onze 
machtige God die was en is en zijn Zoon.” 
 
De heer PENNINX geeft aan te spreken namens de burgemeesterskring Noord Veluwe, vijftien 
gemeenten tussen de lijnen van Brummen tot Nijkerk en van Voorst tot Oldebroek. De burgemeesters 
komen een paar keer per jaar op vrijdagmiddag bij elkaar met de gedachte dat burgemeesters alleen 
goed kunnen functioneren als ze dat ook doen met hun partners erbij. Het burgemeestersambt is een 
prachtige functie maar het is wel vaak eenzaam aan de top. Dan is het goed om ervaringen te delen met 
collega’s maar ook hun partners. Men bezoekt elkaars gemeentehuizen, vaak ook instellingen. Er dan 
wordt vooral gesproken over hoe men dingen doet. Voorzitter van de raad, voorzitter van het college, 
burgemeester, maar ook van mens tot mens. 
Hij meent zich te herinneren dat hij op 9 september 2011 in het gemeentehuis van Oldebroek aanwezig 
was bij de installatie van een zeer ervaren gemeenteman en opvolger van een zeer ervaren 
burgemeester en collega Wim Zielhuis. Burgemeester Adriaan Hoogendoorn heeft gemeente Oldebroek 
ook bij de burgemeesterskring via werkbezoeken en via gesprekken op de kaart gezet. Men bezocht de 
Fantasietuin in ‘t Loo en daar moest men vooral leren hoe iemand zijn passie maakt met 
doorzettingsvermogen en de gemeente eeuwig dankbaar is voor de ruimte die hij kreeg. Men ging ook 
naar het Corvettemuseum. Een gepassioneerde eigenaar vertelde hoe hij het allemaal voor elkaar had 
gekregen en dat is dan ook het mooie: trotse mensen presenteren. Hij nam de burgemeesters ook mee 
naar de Zeven Heuvels en vertelde hoe dat gerund wordt door mensen met achterstanden in de wereld 
en hoe mooi het project was om jongeren op weg te helpen. Men zat daar een beetje bij de spoorlijn. 
Ook de burgemeesters hebben heel vaak te maken met mensen in nood en zeker als mensen in de buurt 
van een spoor zijn. Men kon zich aan een aantal voorbeelden hier in Oldebroek laven en Adriaan 
vertelde dat ontzettend gepassioneerd. Ook deelt men dan zaken zoals de situatie in Oldebroek; de 
burgervaderrol. Wat betekent het om heftige incidenten mee te maken. De hoogwerker, de komst van 
een sekte, het faciliteren van een AZC, dat zijn emotionele zaken. Voor de burgemeesters ook heel 
belangrijk: bestuurskracht en regiovorming. Er wordt dan gesproken over de tips en tops. Adriaan deed 
dit heel goed, hij was de secretaris van de burgemeesterskring, maar ook als mens. Heel veel collega’s 
meldden de afgelopen tijd: hij was de man, dag en nacht, van een attentie; een bloemetje, een kaartje 
bij herbenoeming of ziekte. Aandacht voor de mens. En inderdaad, een burgemeester die van de 
moderne social media is. Zelf twittert hij ook elke dag en denkt heel goed na wat hij wel en wat hij niet 
zal zeggen, welke foto wel en welke niet gebruiken, past het wel bij de burgemeester. En dan krijgt men 
een selfie van een burgemeester, gestoken in een ziekenhuis: wat een torso. Men was allemaal zeer 
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onder de indruk van deze bescheiden burgemeester. Maar goed, het gaat erom dat men ook op internet 
naar voren komt. 
Men heeft het echtpaar Hoogendoorn leren kennen als een echtpaar trots op hun gemeente. 
Vanzelfsprekend zijn alle burgemeesters trots, maar Oldebroek is toch wel de mooiste plaats van de 
Noord Veluwe. Hij wil dank uitspreken niet alleen aan de burgemeester maar ook aan de organisatie 
van Oldebroek. Het secretariaat van Oldebroek heeft jarenlang de burgemeesterskring uitstekend 
bediend met allerlei mails. Dank daarvoor. 
 
Dan wil hij Adriaan een beetje typeren. Een gedreven, eigenzinnig, zelfs onorthodox iemand, maar de 
burgemeesterskring heeft hem ervaren als iemand die goed onderbouwd dingen naar voren brengt. En 
hij kan zo grijnzen soms als hij iets zegt. Dat doet hij vooral om oprecht zijn ideeën, zijn inbreng te 
ondersteunen, zowel als iets heel serieus is, als bij ontspannen momenten. En hij heeft ontzettend veel 
energie, altijd energie in gesprekken en discussies. Soms recht voor zijn raap en heel streng, maar vaak 
ook empathisch en, ook belangrijk, goedlachs. Dank daarvoor.  
Men kon soms denken, en dat geldt alleen voor burgemeesters, dat hij de rol had van een 
gemeentesecretaris; dat zijn echt dienaren van het college. Dat kon hij soms ook, heel goed luisteren 
en vervolgens heel scherp uit de hoek komen met opvattingen over zaken. Dan is men wel de 
burgemeester, want een secretaris die zo zijn rol invult, heeft het in deze moderne tijd, en vroeger, 
moeilijk. 
Hij denkt dat Adriaan Hoogendoorn in Midden-Groningen op zijn plaats zal zijn, dat ze hem daar goed 
kunnen gebruiken. Wel wil hij een aandachtspuntje meegeven. Misschien was het vanmiddag toeval, 
maar Adriaan komt bijna altijd te laat. Belangrijke mensen komen altijd net op tijd of net te laat, maar 
als collega’s zou men Adriaan meegeven: in Groningen zijn ze nog rechttoe rechtaan, misschien moet 
je hier toch even aandacht aan schenken. 
Dan nog even iets over Midden-Groningen. Het toeval wil dat in zijn burgemeestersklas een 
burgemeester zat van dat gebied. Daar is hij onlangs geweest, in Menterwolde, en heeft hij een 
rondleiding gehad over de situatie ter plekke, over de sociaaleconomische positie en over de politiek-
culturele situatie daar. Hij kan wel zeggen dat Adriaan zijn energie in Midden-Groningen echt kwijt kan. 
Daar valt iets te doen, althans met die conclusie reed hij huiswaarts.  
Vanaf deze plek wil hij ook graag Heleen bedanken. Zij heeft echt geprobeerd vaak aanwezig te zijn. Dat 
lukte niet altijd, maar als ze aanwezig was dan was ze zeer geïnteresseerd in de collega’s maar vooral in 
de partners van de burgemeesters, in het lief en leed van hen. Dat is belangrijk voor een functioneren. 
Namens de burgemeesterskring dankt hij Heleen hartelijk voor haar inzet. 
 
Ook de burgemeesters hebben een cadeau. Aan de uitnodiging om geld over te maken voor een 
racefiets gaan ze meewerken. De burgemeesterskring Noord Veluwe rekent erop dat nu Adriaan zijn 
nieuwe fiets ondersteund door de burgemeesterskring gaat krijgen, men kan applaudisseren voor het 
Nederlands kampioenschap voor burgemeesters. Men laat zich verrassen.  
Hij dankt Adriaan en Heleen hartelijk voor hun geweldige inzet voor Oldebroek, de Noord Veluwe, de 
burgemeesterskring, zowel publiekelijk als informeel. Namens de burgemeesterskring wenst hij hen een 
heel mooie tijd toe in Midden-Groningen, heel veel gezondheid, succes en geluk. 
 
De heer LAMBOOIJ zegt dat het op verzoek van Adriaan is dat hij hier het woord voert, als een van de 
collega’s uit de samenwerkende gemeenten Noord Veluwe. Adriaan en hij zijn kort na elkaar begonnen 
als burgemeesters hier op de Noord Veluwe. Adriaan kwam wat later, dat bleef zo; en hij gaat ook wat 
eerder weg. Van dat weggaan naar Midden-Groningen, hoewel hij de promotie Adriaan van harte gunt, 
baalt hij eerlijk gezegd, ondanks al Adriaans eigenaardigheden. Hij noemt daarbij het racefietsen, want 
zodra dat wat masochistische trekjes gaat krijgen, kan men zich afvragen of een wethouder 
Volksgezondheid daar wel zo gelukkig mee moet zijn. Bovendien heeft hij met het schier ongebreidelde 
twittergedrag al helemaal niets. Hij heeft zich afgevraagd wanneer dat een keer fout gaat, echt fout. 
Maar dat is nooit gebeurd, althans niet bij zijn weten. 
Met het vertrek van Adriaan vertrekt er een zeer betrokken burgemeester, niet alleen uit de eigen 
gemeente maar ook uit de regio. Denkend aan Adriaan komen als eerste kernwoorden in hem op: 
betrokken, betrokken bestuurder, mensenmens, betrouwbaar, eerlijk is eerlijk, geen dubbele agenda’s. 
Kortom, een collega-burgemeester die men niet graag ziet vertrekken. De bijdrage van Adriaan aan de 
vergaderingen van de RNV als voorganger van de SNV heeft hij steeds zeer gewaardeerd. Ondanks het 
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feit dat de uitkomst van een langslepende discussie niet zijn eerste voorkeur was, bleef Adriaan daarover 
niet mokken en verleende hij zijn gewaardeerde medewerking loyaal aan de uitvoering daarna. Dank 
daarvoor. 
Adriaan en Heleen gaan zeer waarschijnlijk binnen afzienbare tijd verhuizen naar Midden-Groningen. 
Voor hem als geboren Brabander een serieuze emigratie. Hij wenst hen daar alle sterkte bij. Dat 
verhuizen doen ze echt gemakkelijk. Misschien is dit wel de negende of tiende keer in hun huwelijk en 
dat betekent dat ze net zo gemakkelijk van woning wisselen als hij van schoenen.  
Hij kan het niet nalaten om de gemeente Midden-Groningen van harte te feliciteren met hun komst en 
met Adriaan. Hij bedankt beiden voor hun collegialiteit, de kameraadschap en wenst hen een goede en 
gezegende tijd toe in het voor hem zo verre Midden-Groningen. 
 
De heer ADEMA vindt het een voorrecht om vandaag het woord te mogen voeren, in het bijzonder naar 
burgemeester Hoogendoorn; voor hem Adriaan en Heleen. Kijkend naar het leven van Adriaan, 
probeerde hij daar een rode draad in te ontdekken en hij denkt die te hebben gevonden. Fusies, dat is 
de rode draad. Als gemeentesecretaris van Vriezenveen is Adriaan betrokken geweest bij de fusie met 
Den Ham. Binnen de partij is hij betrokken geweest bij de fusie van twee partijen, RPF en GPV tot de 
ChristenUnie. Hij was ook lid van het eerste fusiebestuur. Bij dat grasduinen in het verleden kwam hij 
ook wat uitspraken, wat teksten tegen. In een oud partijblad, dat uitkwam voorafgaand aan de 
herindelingsverkiezingen, bezigde de politiek secretaris van de partij, Adriaan Hoogendoorn, de term: 
het spook van de herindeling. Vreemd, hij meende toch dat Adriaan van de fusie was. Verder lezend 
kwam dat ook naar boven, want Adriaan gaf aan hoe veel mensen dénken over de herindeling, waarbij 
hij tips gaf hoe daarmee om te gaan. Het mooie was dat Adriaan daarin zei: het grootste belang bij 
herindeling is dat het bestuur, de overheid heel dicht bij de mensen blijft staan, tussen de mensen. 
 
Dan komt Oldebroek voorbij. Als het gaat om fusies dan is dat hier niet gelukt. Adriaan heeft in 
Oldebroek moeilijke en mooie momenten gehad, en sportieve momenten. Daaruit is naar voren 
gekomen dat Adriaan op een heel betrokken manier tussen de mensen en naast de mensen is gaan 
staan, maar als het erop aankomt ook optreedt. Hij heeft gemerkt dat het vertrek van Adriaan uit 
Oldebroek veel mensen de wenkbrauwen heeft doen fronsen: wat jammer dat hij weggaat, wat een 
verlies voor Oldebroek. Zodanig zelfs, dat hij op facebook verantwoording heeft afgelegd over de reden 
van zijn vertrek.  
Nu gaat Adriaan naar Groningen. En nee, dat is niet het verre noorden, dat is niet emigreren, want hier 
spreekt een Fries. Welkom in het mooie noorden, Adriaan. Dat hij naar die fusiegemeente gaat, zegt 
ook iets over zijn betrokkenheid en de uitdaging die hij ziet. Midden-Groningen is ook niet de eerste de 
beste gemeente. Eén belangrijke plek in die gemeente komt bijna dagelijks voor in het nieuws, 
Slochteren. Daar ligt een enorme uitdaging. Daar zal Adriaan ongelooflijk op zijn plek zijn. Ook die 
gemeente heeft een burgemeester nodig die tussen en naast de mensen staat, met alle problematiek 
die daar heerst, maar die ook af en toe vóór de mensen gaat staan en eens met de vuist op tafel slaat, 
want ook dat kan hij. 
 
Adriaan is binnen de partij de man van de inhoud. Zojuist speelde de pianist ‘old and wise’. Hij is niet 
oud want hij gaat nog een nieuwe uitdaging aan, maar binnen de partij kan men wel stellen dat hij ‘wise’ 
is. Adriaan was verantwoordelijk voor het kernprogramma van de ChristenUnie, het beginselprogramma 
van de partij, dat er nu al vijftien jaar is. Dat toont aan dat hij betrokken is bij de inhoud. Overigens is 
men bezig met een nieuw beginselprogramma. Tijden gaan voorbij, veranderen. Zojuist werd de kleine 
overheid genoemd, de andere overheid. Het beginselprogramma van de ChristenUnie spreekt van de 
bescheiden overheid, omdat men van mening is dat de samenleving ruimte moet hebben om in vrijheid 
haar verantwoordelijkheid te kunnen nemen. Naast dat kernprogramma is Adriaan jarenlang lid geweest 
van het curatorium van de Groen Van Prinsterer Stichting. Dat geeft aan dat hij erg betrokken is bij het 
denken en de inhoud van de ChristenUnie, een partij die graag meebestuurt. De laatste tijd komen er 
veel reacties: mooi dat jullie meedoen in Den Haag, dat levert voor de partij nieuwe kansen op in allerlei 
colleges, je kunt burgemeesters gaan leveren, nu worden jullie bestuurderspartij. Dan is zijn reactie: de 
ChristenUnie wórdt geen bestuurderspartij, de ChristenUnie is al decennialang een bestuurderspartij. 
Wat vaak opvalt, is dat de ChristenUnie bestuurders heeft die betrouwbaar zijn, betrokken zijn, tussen 
de mensen staan, stabiel zijn, zich niet van de wijs laten brengen. Al deze termen zijn ook van toepassing 
op Adriaan, op zijn bestuursstijl. Hij is dan ook echt een ambassadeur van de ChristenUnie in de manier 
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waarop hij bestuurt. Daar is de partij ongelooflijk trots op, ook trots dat Adriaan straks in Midden-
Groningen aan de slag mag om daar als burgemeester het goede te doen. De ChristenUnie is een partij 
van christenen. Adriaan laat zien dat hij naast dienstbaar te zijn aan de samenleving, ook dienstbaar wil 
zijn aan Gods koninkrijk; het hogere doel. Daarin laat hij bij uitstek zien dat hij een burgemeester is van 
de ChristenUnie, een christenburgemeester. Natuurlijk staat hij als burgemeester boven de partijen, 
maar als christen staat hij in de samenleving en doet hij zijn werk. Hij wenst Adriaan heel veel wijsheid, 
succes, plezier, voorzichtige sportiviteit en heel veel zegen toe. 
 
De heer SMIT heeft al een paar keer gehoord Oldebroek voor Mekaar, maar hij zal met mevrouw Van 
der Laan laten zien wat Oldebroek mét Elkaar kan betekenen. Dit voorjaar zat zijn solitaire periode van 
zes jaar erop en heeft hij het stokje mogen overdragen aan Carola van der Laan, maar hij vindt het wel 
heel plezierig om hier een kleine bijdrage te mogen leveren. De afgelopen jaren heeft hij de heer 
Hoogendoorn heel vaak ontmoet in zijn rol als voorzitter van het college, bij het mooie dossier H2O.  
De afgelopen periode was er één van dalen, maar op dit moment is men in de stijgende lijn. Dat is zeker 
aan de houding en inzet te danken van de heer Hoogendoorn, dat hij daarin een volhardend persoon is 
geweest.  
Als hij even teruggaat naar 2011, toen stond de heer Hoogendoorn daar als burgemeester van 
Oldebroek. 2011 was een bijzonder jaar, een jaar van verandering maar ook het begin van een nieuwe 
periode. Terugkijkend vanaf 2011, hoe heeft men dan met Bedrijvenkring Oldebroek (BKO), vanuit de 
ondernemers, het bedrijfsleven, de heer Hoogendoorn ervaren, wat zijn daar typerende kenmerken 
voor. Hij heeft geprobeerd de heer Hoogendoorn in vijf termen te benoemen.  
 
Vanuit het bedrijfsleven heeft men de heer Hoogendoorn leren kennen als een verbindend persoon. 
Twee keer per jaar hebben de BKO en de beide ondernemersverenigingen overleg met het college van 
B&W. Dat is inmiddels een zeer goede gewoonte en bij dezen spreekt hij de hoop uit dat dit in de 
gemeente Oldebroek nog vele jaren voortgezet gaat worden. De heer Hoogendoorn was altijd aanwezig 
bij het overleg. Inderdaad, als men soms om acht uur startte dan was dat voor de heer Hoogendoorn 
een lastig tijdstip; voor hem overigens ook. De heer Hoogendoorn toonde zich een verbinder pur sang 
en heeft gevoel voor humor. Hem is vooral bijgebleven dat de heer Hoogendoorn niet alleen van praten 
houdt maar vooral ook van resultaten boeken. Dat spreekt de ondernemers erg aan. 
 
De heer Hoogendoorn is een volhardend persoon. Het dossier Bedrijventerrein H2O is algemeen bekend 
als een  lastig dossier. Hij zal hier niet allemaal oprakelen wat er in de achterliggende jaren is gezegd, 
geschreven en getwitterd over H2O, maar volgens hem genoeg voor een hbo-student om op af te 
studeren. Ondanks tegenslagen als de economische crisis en buurgemeenten die nut en noodzaak van 
H2O niet altijd hebben ingezien, is de heer Hoogendoorn doorgegaan met het realiseren van H2O. Zijn 
langetermijnvisie is beloond, want inmiddels loopt de gronduitgifte voorspoedig en zijn er 
vergevorderde plannen om de op- en afrit van de A28 te verleggen richting H2O. Een compliment waard 
wat BKO betreft.   
 
De heer Hoogendoorn is een twitterend persoon, dat is al eerder genoemd. Nog niet is genoemd, en 
heden ten dage heel actueel omdat de president van de VS zich regelmatig van dit 
communicatiemedium bedient, is dat de heer Hoogendoorn daar voorloper van was. Hij weet niet of 
Trump het van hem gekopieerd heeft, maar de heer Hoogendoorn zit wel ongeveer in dezelfde hoek. 
Of hij daar altijd blij mee moet zijn, laat hij volledig aan de heer Hoogendoorn over. Als ondernemers 
moest men wel even wennen aan dat twittergebruik, want hij reageerde soms wel heel erg snel. Toen 
er recent een tweet voorbijkwam dat er niets gaat boven Groningen, dacht hij dat zijn achterban het 
gevoel had: dat gaat wel heel snel; staat Oldebroek nu al op het tweede plan, zo heeft hij in zijn netwerk 
horen zeggen. Dat is inderdaad het risico van twitteren. Hij heeft ook een tweet gevonden uit oktober 
2017, die heel goed bij de heer Hoogendoorn past, dat was na een wat lastige periode: dankzij 
constructief overleg met betrokken overheden is er weer perspectief voor ontwikkeling bedrijventerrein 
H2O en de regionale economie. Een heel mooie tweet. 
 
Sportief persoon. Hij kent niet zo veel burgemeesters die echt sportief meedoen met evenementen en 
wedstrijden zoals de heer Hoogendoorn. Dat is naar zijn mening ook een compliment waard. Deelnemer 
aan de Streetrace Oldebroek, beklimming van de Mont Ventoux in 2014 voor de Stichting Join4Energy 
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en nog veel meer sportieve activiteiten. Helaas ook een keer van de racefiets afgevallen en, daar moest 
hij wel om glimlachen, nog wel in Wapenveld, woonplaats van ondergetekende, en zelfs langs het 
Apeldoorns kanaal; daar woont ondergetekende ook. De schouderkom gebroken, en toch de humor 
niet vergeten als hij in het ziekenhuis ligt: ik heb een mooie landing georganiseerd.  
 
Een sociaal bewogen persoon. De heer Hoogendoorn is een goed benaderbare burgemeester, heeft oog 
voor de zwakkeren in de samenleving. Oldebroek voor Mekaar is hier een mooi voorbeeld van. De heer 
Hoogendoorn is net als ondergetekende ambassadeur van Stichting Present Oldebroek. Het gezegde 
‘woord en daad’ is hem op het lijf geschreven. Hij wenst de heer Hoogendoorn toe dit in zijn nieuwe 
gemeente Midden-Groningen te mogen voortzetten. 
 
Mevrouw VAN DER LAAN geeft aan: alles heeft zijn tijd. De wereld verandert en vanaf vandaag ook het 
bestuur van de gemeente Oldebroek. Dat is wennen, ook voor het bedrijfsleven in Oldebroek. Het 
bedrijfsleven zal altijd blijven ontwikkelen en meegaan met veranderingen. In hoog tempo voltrekt zich 
een digitale en daarmee ook een  sociale evolutie. Het veranderende klimaat dwingt om op een heel 
andere manier om te gaan met de planeet en met elkaar. De BKO moet zorgen voor een duurzaam 
ondernemersklimaat. Door te zoeken naar gemeenschappelijke belangen versterkt men de band tussen 
ondernemers onderling en tussen ondernemers en overheid. Gezamenlijke onderwerpen oppakken die 
de ondernemers bezighouden, kennis en kansen delen, ontmoeten en ondernemen. Daar speelde de 
heer Hoogendoorn als burgemeester een belangrijke rol in. Hij wist steeds weer de verbinding te 
zoeken. Graag wil zij ter inspiratie voor alles wat er op hem afkomt in de gemeente Midden-Groningen 
laten zien hoe leden van de BKO de rol van de heer Hoogendoorn in de gemeente hebben ervaren. 
Aansluitend wordt hiertoe een filmpje getoond.  
 
Vervolgens is haar vraag of de heer Hoogendoorn wel zeker weet dat hij naar Groningen wil vertrekken. 
Net een beetje gewend aan de ietwat voorzichtige Veluwenaren, een volkje dat graag de kat uit de 
boom kijkt. De heer Hoogendoorn is net een beetje ‘ene van ons’. In Groningen woont de degelijkheid, 
een volkje met een sterke wil. De heer Hoogendoorn gaat naar de provincie waar haar wieg heeft 
gestaan, het mooie Groningen. Graag geeft zij alvast een stukje Groningse cultuur mee. Zij wenst de 
heer Hoogendoorn namens bestuur en leden van de BKO veel woon- en werkplezier toe in Groningen. 
 
De heer VAN DER LOGT denkt dat als tien procent waar is van alles wat er al gezegd is, de heer 
Hoogendoorn ongeveer de beste mens is die in deze wereld rondloopt. Om als laatste spreker de 
aandacht te trekken, moet men een onthulling doen. Het heeft te maken met de liefde van de heer 
Hoogendoorn voor participatie, verbinding, aandacht voor elkaar. In een soort metafoor zag hij dat de 
koersgroep voor de heer Hoogendoorn een soort liefdesbaby is. Daar praat men liever niet over, maar 
men heeft altijd goed geweten wie de vader was, wie de moeder was weet men niet, de 
zwangerschapsduur was één dag. Nu is er meer voorbereiding dan één dag nodig om na te denken over 
iets wat je wilt uitdragen. Men heeft als koersgroep - als groep die de bedoeling had om een deel van 
Oldebroek te vertegenwoordigen naar de gemeenteraad toe, de gemeenteraad die zo moest 
veranderen om te kijken wat dat voor een clubje was - vier jaar lang een poging gedaan om zich een 
beetje bekend te maken. Als men elkaar niet heel goed kent, dan geeft dat wat angst. Het is een groep 
die ontstaan is uit vrijwilligersorganisaties, dat had de burgemeester bedacht: als de centrale overheid 
zich terugtrekt en men moet het zelf gaan doen, dan is het misschien wel handig om de burgers te 
betrekken bij een groep die dat gaat trekken. Men is toen een dag op weg geweest naar een gemeente 
waarvan men dacht dat die dat voor elkaar hadden. Dus niet, maar ze hebben wel een heel goede aanzet 
gegeven. De heer Hoogendoorn heeft in die bus een groep gevormd van mensen die in ieder geval 
betrokken en ook bevlogen waren met participatie. Hoewel men heel goed wist dat participatie een 
deel van de bezuinigingsmaatregelen moest verhullen en bedekken, lagen er ook uitdagingen. 
Participatie betekent niet alleen dat de burgers iets moeten, het betekent ook dat de bestuurders wat 
moeten. Men moet een beetje langs elkaar heen wrijven en een beetje wennen aan elkaar. Het is zijn 
idee dat men heel langzamerhand - men moet er ook de tijd voor nemen, want zo’n baby heeft de tijd 
nodig om op te groeien - begint te zien ook in de media in allerlei vormen, dat de burgers in de gaten 
hebben dat ze mee moeten doen, dat het een uitdaging is om mee te doen, dat het plezierig is om mee 
te doen en dat bestuurders in de gaten krijgen dat ze iets moeten loslaten. Het is nog niet zo makkelijk 
voor een bestuurder om iets los te laten, want dat betekent dat men moet vertrouwen dat anderen ook 
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iets kunnen waar men altijd gewend was dingen te sturen, dat men dat ook gezamenlijk kan doen. Dat 
is een heel proces dat men moet leren. Hij heeft het idee dat er de afgelopen vier jaar, ondanks het feit 
dat de naam van die liefdesbaby niet helemaal bekend geworden is en binnenkort waarschijnlijk gaat 
veranderen, toch veranderingen hebben plaatsgevonden en dat mensen elkaar beter zijn gaan 
begrijpen. Als hij nu de media leest dan is het heel vaak zo dat buurten, dorpsverenigingen iets in scène 
zetten, dat ze iets gaan regelen, dat ze weten waar ze terecht moeten, dat de gemeente zo goed 
mogelijk een poging doet om te luisteren en om gezamenlijk te komen tot iets waar één en één drie is. 
Dat is naar zijn mening iets wat de heer Hoogendoorn geïnitieerd heeft. Bij een liefdesbaby komt alles 
samen. Het leven gaat ook sneller, men zit nu in de puberteit. Hij hoopt dat de nieuwe groep die is gaan 
ontstaan, die de verbinding tussen de samenleving en de gemeente gaat vormen, in de puberteit komt. 
Hij hoopt dat de nieuwe gemeenteraad daar flink last van gaat krijgen in de goede zin van het woord, 
want men stopt er iets in maar men komt gezamenlijk tot meer. Dat is in feite de bedoeling. 
 
Afscheid nemen is raar. Er wordt niet gevierd dat de heer Hoogendoorn weggaat, er wordt gevierd om 
te bedenken wat hier voor een goeds allemaal gebeurd is. En dat is veel. Als groep heeft men de heer 
Hoogendoorn leren kennen als een heel betrokken mens. Daar past een dankjewel bij.  
Een afscheid heeft ook iets positiefs, dat is namelijk: niet achter de geraniums gaan zitten maar in een 
nieuwe uitdaging nieuwe dingen doen. Dat gunt men de heer Hoogendoorn allemaal als hij het zo hoort. 
Hij zou wensen dat de heer Hoogendoorn tot in lengte van jaren innovatief bezig mag zijn. En die 
nachtrust, daar weet men van dat sommigen veel tijd nodig hebben en anderen minder tijd. Het één is 
niet goed en het andere is niet slecht. Hij wenst de heer Hoogendoorn en zijn gezin een goede tijd in 
Groningen toe en hoopt dat zij weinig wakker geschud worden. 
 
De heer MOSTERD noemt dat een van de eerste dingen die hij meemaakte toen hij de heer 
Hoogendoorn leerde kennen, was bij een vergadering van Veluwe Portaal. In de notulen stond: de heer 
Hoogendoorn. Daar kwam prompt een reactie op: de burgemeester van Oldebroek de heer 
Hoogendoorn heeft ook een voornaam. Dus bij dezen: Adriaan. 
Vandaag is het formele afscheid als burgerman van de regio; zo durft hij Adriaan wel te betitelen. Als 
laatste spreker mag hij de aanwezigen meenemen de regio door waar de  burgemeester van Oldebroek 
zeker ook voor het bedrijfsleven, organisaties, onderwijs heel actief is geweest vanuit het 
intergemeentelijk samenwerkingsverband RNV (Regio Noord Veluwe). In het bijzonder werd het belang 
van het bedrijfsleven door hem helder voor ogen gehouden. Op een aantal regionaal van belang zijnde 
onderwerpen kan men dat terugleiden, want niet alles is bekend waar Adriaan Hoogendoorn aan 
gewerkt heeft; hij heeft begrepen dat er vanmiddag al heel wat is gepasseerd. Zoveel is zeker, de 
burgemeester van Oldebroek heeft verre van stilgezeten. Hij heeft Oldebroek goed op de kaart gezet. 
Met een niet aflatende gedrevenheid en constructieve aanwezigheid maakte hij Oldebroek zichtbaar in 
de regio vol natuurkracht. Hij ging de regionale uitdagingen ook niet uit de weg, waaruit zijn 
betrokkenheid bleek. Men heeft dat ervaren als zijn manier van noaberplicht. Hij dankt Oldebroek dat 
Adriaan deze diensten aan de RNV kon leveren.  
 
Allereerst wil hij het Veluwe Portaal noemen, het regionaal actieve arbeidsmobiliteitscentrum. De kunst 
is namelijk om vakmensen in beweging te houden en zeker in crisistijd is dat moeilijk geweest. Vanaf 
het laatste kwartaal 2014 was Adriaan betrokken als voorzitter van de raad van toezicht. Als oprecht 
betrokken bestuurder heeft hij meegedacht om het Veluwe Portaal op koers te houden. Hij liet niet na 
ook ruimte te bieden in het CEO- of later in het EWA-overleg waar men spreektijd kreeg om de positie 
regiobreed neer te zetten, om te proberen deze uit te bouwen. Adriaan weet hoe lastig dit was, gezien 
de marktomstandigheden in deze crisistijd toen hij instapte en kort daarna de plotselinge ziekte van de 
coördinatrice Ingeborg, wat ook Adriaan raakte. Men dankt Adriaan Hoogendoorn voor zijn 
inspanningen en betrokkenheid als voorzitter van de raad van toezicht bij het wel en wee van de 
arbeidsmarkt in de hele regio. Alleen jammer dat kan worden vastgesteld dat de regionale 
samenwerking niet de sterkste kant is. Dit is nog een verbeterpunt, maar bij dezen is Adriaan ontheven 
van de taak als voorzitter, omdat hij in de agenda geen ruimte meer had om de laatste mogelijkheid van 
afscheid nemen nog in te plannen.  
 
Wel was Adriaan in de laatste vergadering van de Diamant, de economic board in de regio, een orgaan 
van doeners in deze regio. Vanaf het moment dat Adriaan in the lead kwam via het CEO-overleg dan 
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wel het EWA-gebeuren, was hij een warm pleitbezorger voor de samenwerking tussen de drie O’s. 
Onderwijs en Ondernemers hebben elkaar wel degelijk gevonden, maar de regiogemeenten als 
overheid, de derde ‘O’, deden niet allen van harte mee. De positie van Adriaan was hierin niet te 
benijden. Zijn standpunten waren gericht op volle samenwerking, maar zijn lichaamstaal vertelde 
duidelijk hoe hij het beleefde. Toch kan men terugkijken op een samenwerking tussen Adriaan, 
ondernemers en onderwijs die open, opbouwend, constructief was ondanks dat Adriaan niet iedereen 
mee kreeg. Als men het rapport De kracht van Oost erbij pakt, waar deze regio als best presterende 
regio van Oost Nederland uit de bus kwam, kan men nauwelijks bevroeden hoe gemeenten die soms 
alleen voor zichzelf gaan, zouden kunnen presteren als ze écht met elkaar de schouders zouden zetten 
onder de regionale economie, het onderwijs optimaliseren en de werkgelegenheidsbevordering in de 
regio. De som der delen is namelijk aanzienlijk tot meer in staat. Adriaan zat er ook zo in. Dat bleek ook 
uit het overleg dat hij regelde over de handelwijze bij de uitgifte en toewijzing van bedrijfsterreinen. 
Hoe zou dat in deze regio verbeterd kunnen worden, was de vraag. In de crisis immers lag de uitgifte 
nagenoeg stil en hoe krijgt men dat in beweging. De één-loketgedachte werd besproken. Aan 
weerszijden van het loket is dan respect voor de belanghebbenden nodig om tot een adequate 
werkwijze te komen. Niet elke gemeente kan winnaar zijn als het om een complex van ruimtelijke 
ordening en milieuaspecten gaat. Er moet dan wel veel lenigheid getoond worden, maar daar schort 
het aan. Heel jammer, een gemiste kans. En dat in een regio waar jaren gewerkt is aan ruimte voor 
bedrijven, ruimte die nu beschikbaar is om te benutten. Wat zou één loket een enorme besparing 
betekenen in tijd en geld voor partijen aan weerszijden van dat loket. Misschien komt het er nog eens 
van, omdat de complexiteit hier in de regio alleen maar zal toenemen als regio-opgave.  
 
Als private partij met een direct belang tot aankoop van industrieterrein heeft hij dit ondervonden. In 
het proces van het vinden van een geschikte locatie voor de uitbreiding van AWL Techniek uit 
Harderwijk, werd er door de H2O-organisatie zeer adequaat en professioneel gehandeld. Het verdient 
een compliment hoe zij dat proces hebben gemanaged en dat heeft men hen ook terug kunnen geven. 
De huidige H2O-aanpak is in zijn ogen een voorbeeld voor de regio. Om iedere aanpak ook in de regio 
breed uit te rollen, was in de ogen van Adriaan dan ook helemaal niet zo’n moeilijke opgave geweest. 
De onderwerpen die op de rol stonden van de Diamant hadden zijn aandacht en hij droeg die uit; 
innovatie bijvoorbeeld. Het Innovatiehuis dat is opgericht als instrument waar duurzaamheid en 
circulariteit worden gepromoot of makelaars actief zijn van het Regionaal Centrum voor Technologie in 
Gelderland, of het instrument om meer stagiaires en afstudeerders naar deze regio te krijgen, een taak 
die door Veluwe Portaal is opgepakt, dit alles kon op zijn warme belangstelling rekenen. 
 
Vanuit de regio mag worden gesteld dat Adriaan Hoogendoorn stimulerend, sturend actief was met een 
open houding gericht op samenwerking. Politieke kleur en dergelijke, niets van gemerkt. Als 
ondernemers heeft men binnen de Diamant, die de Noord-Veluwse bedrijvenkringen en de 
beroepsonderwijsinstellingen vertegenwoordigt, ondervonden dat er nooit tevergeefs een beroep op 
hem is gedaan. Zij weten dat het vak van Adriaan echt mensenwerk is. Als mens was hij oprecht 
betrokken bij wat hier nodig is om succesvol te zijn. Voor deze regio is hij met heel hoge cijfers geslaagd. 
Men ziet hem met lede ogen vertrekken. Hij dankt Adriaan Hoogendoorn voor zijn inzet en wenst hem 
veel succes toe met zijn gezin in zijn nieuwe rol in Midden-Groningen. 
 
Burgemeester HOOGENDOORN: “Voorzitter, geachte raadsleden, dames en heren, fijn dat u er bent. 
Hier staat een dankbaar mens! Bijna zeven jaar mocht ik het mooie ambt van burgemeester in deze 
prachtige gemeente Oldebroek vervullen. Beter gezegd, in de mooie dorpsgemeenschappen van 
Oldebroek: Hattemerbroek, Wezep, ’t Loo, Oldebroek, Oosterwolde en Noordeinde, met alles wat daar 
nog tussenin ligt zoals Kerkdorp en Mulligen. 
Het begon allemaal met een gastvrije ontvangst op 9 september 2011, de dag van de installatie. Ik wil 
iedereen vragen even goed op te letten wat ik nu ga zeggen. Op de heenweg belandde ik in een file, 
politie-escorte werd geregeld om nog enigszins op tijd te komen. Daarmee was de toon gezet. Ik was 
regelmatig de man van het laatste nippertje. Excuus daarvoor. Maar het welkom was er niet minder 
hartelijk om. Binnengehaald in een riksja met veel enthousiaste schoolkinderen langs de kant van de 
weg. 
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De eerste jaren waren intensief, vooral in politiek-bestuurlijk opzicht. Binnen een half jaar was ik het 
langstzittende collegelid omdat drie wethouders om geheel uiteenlopende redenen vertrokken of 
moesten vertrekken. Het was ook de periode van ingrijpende bezuinigingen, van discussies over 
integriteit, over de gewenste bestuursstijl. Uw raad, college, ambtelijke organisatie heb ik steeds willen 
voorhouden dat ons bestaansrecht ligt in de dienstbaarheid aan de samenleving; onze inwoners, 
ondernemers, verenigingen. En zo hebben we gezamenlijk geïnvesteerd in een stevige discussie over 
onze bestuursstijl. Dat bracht ons bij het motto ‘Oldebroek voor Mekaar’ (OvM). Dat motto is nu al jaren 
leidend en het heeft ons heel veel energie opgeleverd. Waarom? Omdat daarmee de belangen vanuit 
de samenleving op de voorgrond kwamen en u als raad erin slaagde politieke profilering naar de 
achtergrond te verplaatsen. Daarvoor verdient u wat mij betreft een groot compliment. Daarbij hebben 
we ook ons best gedaan een brug te slaan naar de samenleving. Bij de start van OvM zijn we letterlijk 
en figuurlijk op reis gegaan. Samen met inwoners in de bus naar Boekel en Peel en Maas. Het resultaat 
was een enthousiaste groep inwoners die als Koersgroep Oldebroek voor Mekaar ons de spiegel 
voorhield. En ook op het niveau van dorpen stonden mensen op die verantwoordelijkheid voor hun dorp 
wilden nemen. Eigenaarschap ligt in toenemende mate bij de dorpen en dat geldt inmiddels voor álle 
dorpen.  
 
In de kerntakendiscussie van 2011/2012 stonden gemeente en inwoners nog vaak tegenover elkaar, nu 
staan we meest naast elkaar. Het is indrukwekkend te zien hoeveel verantwoordelijkheid de 
samenleving aankan. Met nadruk wil ik zeggen dat het succes van OvM net zo goed bij de samenleving 
ligt; bij onze inwoners, onze talloze verenigingen, onze ondernemers en zeker ook de dorpsgroepen die 
verantwoordelijkheid namen. Daar heb ik bijzonder veel waardering voor!  
OvM betekent in essentie: mét elkaar, vóór elkaar! Daarmee bereiken we veel. Het is in wezen ‘prestatie 
door relatie’. Het is mijn hoop en wens dat u daarin blijft investeren. Oldebroek verdient dat! 
 
Het waren zeven mooie jaren, waarin ik enorm heb genoten van de contacten met onze inwoners; de 
vele bezoeken bij huwelijksjubilea, de bedrijfsbezoeken, de vele sportieve evenementen (groot en klein) 
waarvan ik mocht genieten, als toeschouwer of soms ook als deelnemer. Ook heb ik erg genoten van de 
vele muzikale optredens. Sport, muziek en cultuur zijn zo belangrijk voor een samenleving en niet in het 
minst voor jongeren; het geeft jongeren een doel én een sociale omgeving. 
Er waren natuurlijk ook de mindere momenten. Het weekend van 1 t/m 4 mei 2015 staat in mijn 
geheugen gegrift. Het begon met de komst van een grote groep volgelingen van een joodse rabbijn in 
de voormalige jeugdherberg aan de Bovendwarsweg. Een absoluut onverantwoorde situatie. Met de 
nodige drang en dwang moest ik hen weer laten vertrekken. Zaterdag 2 mei 2015 het bijzonder trieste 
ongeluk met de hoogwerker tijdens de Oldtimershow in Oosterwolde. Wat heeft dat ongeluk enorm 
veel pijn gedaan en impact gehad op de gemeenschap. Zondag 3 mei, vroeg in de ochtend een 
telefoontje van de politie met de trieste mededeling dat een jongen van 19 jaar een einde aan zijn leven 
had gemaakt. Het was de 5e jongere binnen een jaar in Wezep. Wat een leed gaat daarachter schuil. Het 
heeft de gemeenschap geraakt. Een paar maanden daarna dreigde de discussie over de eventuele komst 
van een AZC onze dorpsgemeenschap te verscheuren. Er is toen veel gesproken in het besef dat het zo 
niet langer kan. We moeten niet tegenover elkaar, maar naast elkaar gaan staan. Het heeft geleid tot 
mooie initiatieven, tot veel meer begrip voor elkaar. Ook hier mijnerzijds een groot compliment voor de 
samenleving. Inwoners namen verantwoordelijkheid en als gemeente hebben we dit gestimuleerd en 
ondersteund.  
 
De ontwikkeling van Bedrijvenpark H2O heeft mij alle jaren nogal bezig gehouden. Het was inderdaad 
een weerbarstig dossier, maar het tij is aan het keren. Als de kansen verzilverd worden, geeft dat 
Oldebroek een enorme boost. Veel werkgelegenheid, een groeiende economie waar iedereen baat bij 
heeft. 
Oldebroek is geen eiland maar onderdeel van haar omgeving. Of dat nu Noord Veluwe is of Regio Zwolle; 
beide regio’s zijn voor ons een gegeven. Alle jaren ben ik lid geweest van het Dagelijks Bestuur van de 
RNV en mocht daar vooral op sociaal en economisch terrein actief zijn. Tegelijk maakte ik deel uit van 
het Kernteam van de Regio Zwolle met de inzet onze deelname aan die regio te intensiveren. Ga nooit 
met je rug ergens naar toe staan, is mijn advies aan u, ook nu de samenwerking op de Veluwe in 
beweging is. Uw raad heeft altijd open gestaan voor samenwerking; regionaal, ook intergemeentelijk. 
Eerst in H2O-verband, het werd geen fusie maar samenwerking is er nog steeds, en de laatste jaren 
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meer intensief in NEO-verband; Nunspeet, Elburg, Oldebroek. Deze houding heeft Oldebroek gemaakt 
tot een bestuurskrachtige gemeente. Een gemeente met een politiek-stabiel klimaat, een gemeentelijke 
organisatie die zich goed ontwikkeld heeft, kwalitatief en zeker ook in de grondhouding van OvM. 
 
Ik ben trots op Oldebroek en haar inwoners. Nee, ik was niet uitgekeken op Oldebroek, zeker niet, maar 
ik was wel toe aan een nieuwe uitdaging. Die heb ik in Midden-Groningen mogen vinden. Daar ben ik 
erg blij mee. Ik kan Oldebroek verlaten met een gerust hart. Daarom zal ik nu de voorzittershamer 
overhandigen aan de nestor van de raad en daarna de ambtsketen overdragen. Daarna ga ik nog even 
verder met mijn speech.  
Eerst de overdacht van de voorzittershamer aan de nestor van de raad, Henk Kemp. 
Na vandaag ben ik niet meer actief in dit ambt, hoewel mijn positie tot 9 juli duurt. 9 juli is de datum dat 
ik benoemd ben in Midden-Groningen en dat is tegelijkertijd de ontslagdatum. Ik ben na vandaag niet 
meer in functie actief in deze gemeente en daarom wil ik de ambtsketen graag overdragen aan Liesbeth 
Vos, die mij de komende periode als locoburgemeester zal waarnemen. 
 
Dank aan alle sprekers. Mooie woorden die ik graag tot mij neem. Ik zal heel kort de sprekers langsgaan, 
maar echt heel kort, want anders gaat het allemaal veel te lang duren. 
Henk. Willen winnen, dat zit wel in de aard van het beestje. Ik denk wat dat betreft met plezier terug 
aan de streetrace die we laatst allebei hebben gereden. Ik ben ook heel erg dankbaar voor het 
Makkumer wandbord dat ik mocht ontvangen, want het is nog maar zeer de vraag hoe lang die traditie 
nog in stand zal blijven. Dan kan ik in elk geval zeggen dat ik hem nog heb gekregen. 
 
Liesbeth. Als burgemeester heb je zo je prerogatieven die je door de bodes worden gegund. Dat kopje 
cappuccino heb ik altijd met een dankbaar hart van hen aanvaard. Het college. Ja, dat is de laatste vier 
jaar gelijk gebleven.  
 
Jos. Dank voor jouw mooie woorden. Je tip om voortaan op tijd te komen. Ik ben gewend om alleen 
maar beloften te doen die ik waarmaak en de enige belofte die ik kan doen, heb ik me vaker 
voorgehouden: Ik doe mijn best om daarin te verbeteren. Dat doe ik echt, maar ik ga niet beloven dat 
ik voortaan altijd op tijd zal zijn, want dat ga ik niet waarmaken. Maar dank voor de tip. Menterwolde 
hoort inderdaad bij de nieuwe gemeente Midden-Groningen en ik weet van de cultuurverschillen van 
de vier gemeenten, dus ik heb daar wel een uitdaging, en heb wijsheid nodig. Het NK, Joost van Oostrum 
van Berkelland is al een paar keer Nederlands kampioen geweest en Marco Out uit Assen ook zo eentje. 
Ik ga wel voor het podium maar dat wordt dan hoogstwaarschijnlijk niet meer dan brons. Maar ik doe 
mijn best.  
 
Henk. Dank voor jouw mooie woorden. Ik heb inderdaad gevraagd of jij wilde spreken omdat wij vanaf 
het eerste moment gezamenlijk in het DB hebben gezeten, dus vele jaren. Jouw bijdrage vanmiddag liet 
weer zien dat wij regelmatig flink kunnen botsen, maar dat we daar ook altijd heel veel plezier aan 
beleven onderling. Inderdaad, twitteren doe je niet. Vanmiddag ben ik er opnieuw in bevestigd dat jij 
uitblinkt in archaïsch taalgebruik. Dan kun je ook maar beter niet gaan twitteren. 
 
Piet. Dank voor jouw bijdrage vanuit de ChristenUnie. Ik moet zeggen, ik vind het ook wel tijd voor een 
nieuw kernprogramma, dat daaraan gewerkt wordt. De typering ‘bescheiden overheid’ past wel heel 
erg goed bij mijn eigen gedachtegang daarover, dus ga daar vooral mee door. Ik denk dat je goed 
gesignaleerd hebt dat fusies wel een rode draad in mijn leven zijn. Ik kan er nog wel een paar aan 
toevoegen, maar dat zal ik nu achterwege laten. Het is ook hier een beetje, verwijzend naar de bijdrage 
over het spook van de herverdeling, de kunst om van iets wat als bedreiging kan overkomen, juist is 
moois te maken. Dat ga ik ook zeker in Groningen graag proberen. 
 
Jan en Carola vanuit de Bedrijvenkring. Jan. Je sprak zo mooi, maar je begon ineens Trump erbij te halen 
en toen dacht ik: nu wordt het even wat minder. Het moet ook een beetje spannend blijven, dus dat is 
prima. Inderdaad, er gaat niets boven Groningen, dat heb ik getwitterd. Ik ben wel eens vaker bezig om 
iets uit te dagen. Dat heb ik ook geweten, want ik word er de laatste dagen continu mee geconfronteerd 
dat er niets gaat boven Oldebroek. Ik heb gisteren een afscheidsrit op de racefiets gedaan door de 
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gemeente en daarbij ben ik voorzien van een tenue met op mijn rug de tekst: Er gaat niets boven 
Oldebroek. Eigenlijk kan ik die gedachte ook wel heel goed verstaan. 
Carola. Ook dank voor jouw woorden. Wij gaan ons alvast even voorbereiden op de Groningse cultuur 
met dat pakket. Ook dank voor het heel mooie filmpje. Ik wil benadrukken dat ik de samenwerking met 
het bedrijfsleven, met ondernemers uit Oldebroek altijd heel erg heb gewaardeerd en dat ik vooral heb 
ervaren dat ondernemers in onze gemeente verstaan wat hun eigen positie is in de gemeente en hoe 
zij kunnen bijdragen aan de maatschappij en dat zij zich daar ook verantwoordelijk in weten om te 
werken aan een sterke economie waar iedereen van kan profiteren. Dus niet alleen maar aan hun eigen 
belang denken maar ook het gezamenlijke belang. Dank daarvoor. 
 
Frans. OvM als kindje, een mooie metafoor. Ik constateer wel dat het kindje behoorlijk op weg is naar 
volwassenheid. Dat constateer ik met tevredenheid en ik wil jou en de koersgroep danken voor de 
bijdrage aan de opvoeding van dat kindje. Het doet me ook goed dat een medicus als jij die woorden 
sprak over de nachtrust. Dat relativeert weer heel veel. 
 
Ten slotte Piet. We hebben denk ik met elkaar veel meegemaakt in de RNV als het gaat om de 
samenwerking van de drie O’s. Ik wil nog wel even onderstrepen dat het ook heel erg belangrijk is dat 
ondernemers, onderwijs en overheid elkaar weten te vinden. Ik heb het wel eens zo gezegd: de kracht 
van de Noord Veluwe is tegelijkertijd de zwakte van de Noord Veluwe. Wat bedoel ik dan? Hier is heel 
veel zelfredzaamheid, mensen willen zichzelf kunnen redden en de ander niet per se nodig hebben. Dat 
is een enorme kracht van onze samenleving op de Noord Veluwe, ik zou zeggen bijna oerkracht, maar 
tegelijkertijd is het ook een beetje de bedreiging, want de ander niet nodig hébben, leidt er al gauw toe 
dat je de ander niet nodig wílt hebben. We moeten het toch echt met elkaar doen. Dat is wat mij betreft 
op dit moment een appel op ons allemaal. Ondernemers, onderwijs én betrokken overheden, sla de 
handen in elkaar en werk met elkaar samen, want daar worden we allemaal beter van. 
 
Ik zei al even dat ik gisteren op de racefiets een afscheidstocht heb gemaakt door onze mooie gemeente. 
Langs alle dorpen en met fantastische ontmoetingen op kleine schaal. Oldebroek zal voor Heleen en mij 
altijd een heel bijzondere plaats innemen. Ik dank iedereen voor de fijne contacten, de goede 
samenwerking met u als raad, met Hans als trouwe griffier, zelfs gisteren fietste hij ongevraagd met me 
mee, de diverse wethouders waarmee ik in de loop der jaren heb mogen samenwerken, beide 
gemeentesecretarissen en de medewerkers. Vanmorgen hebben we al een heel mooie bijeenkomst 
gehad waarbij afscheid genomen is van de medewerkers. Daarbij ben ik bijzonder verrast met een 
prachtig mooie uitgave van het Oldebroek voor Mekaar-beeldje, u kent het waarschijnlijk wel, maar dan 
in een nogal wat forsere, grotere vorm. Daar ben ik heel erg verguld mee dat ik dat mocht ontvangen. 
 
Mijn vrouw Heleen is al die jaren mijn grote steun en toeverlaat geweest. Dat wil ik heel nadrukkelijk 
hier op dit moment zeggen. Trouw en vol liefde was zij steeds paraat. Heleen, bedankt! 
 
Ik kom tot een afronding. Zeven jaar geleden citeerde ik tijdens mijn installatie een woord uit de Bijbel. 
Dan komt inderdaad die ChristenUnie-achtergrond naar voren, waarbij ik altijd blijf stellen: je bent 
burgemeester van álle inwoners en je hebt te maken met mensen die een geloof belijden, je hebt met 
mensen te maken die niet geloven. Dat hebben we allemaal te respecteren met elkaar. Daar zijn we 
denk ik de afgelopen jaren goed in geslaagd. Maar ieder mens heeft zo zijn eigen inspiratiebron en dat 
geldt ook voor mij. Ik heb toen geciteerd uit Micha 6:8, dat is echt voor mij een inspiratiebron. Daar 
staat: ‘Er is jou, mens, gezegd wat goed is, je weet wat de Heer van je wil: niets anders dan recht te 
doen, trouw te betrachten en nederig de weg te gaan van je God’. Met vallen en opstaan heb ik getracht 
dat te doen. Ik dank God voor alles wat Hij mij hierin gegeven heeft. Het ga jullie goed! 
 
03. SLUITING. 
 
De VOORZITTER gaat voor in dankgebed en sluit de vergadering om 15.55 uur. 
 
Aldus goedgekeurd en vastgesteld in de openbare vergadering 
van de gemeenteraad van Oldebroek op 27 september 2018. 
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    , griffier J. Tabak,  , voorzitter J.F. Snijder-Hazelhoff. 


